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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE                                                                 

                                                                     ********* 

 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 22/07/2019 

 

L'anno duemiladiciannove il giorno ventidue del mese di luglio, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 831474/02-16 del 28/06/2019), si è riunito in seduta ordinaria 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 11.00 il Presidente invita il Segretario Anna Maria Conforti a chiamare l’appello al 

termine del quale risulta presente solo lo stesso; pertanto, verificato il non sussistere del numero 

legale, dichiara il rinvio della seduta di un’ora come previsto dal vigente Regolamento Quadro per il 

funzionamento dei Consigli Circoscrizionali. 

Alle ore 13.00 il Presidente invita il Segretario Anna Maria Conforti a chiamare l’appello al 

termine del quale, oltre allo stesso, risultano presenti i seguenti n. 7 Consiglieri: D’Alia, Di Napoli, 

Governale, Longo, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 8); verificata la sussistenza del 

numero legale dichiara aperta la seduta e dà inizio ai lavori d’aula con gli adempimenti di cui al 

punto n. 1 avente ad oggetto “Comunicazioni del Presidente”; quindi procede alla lettura delle 

seguenti note pervenute rispettivamente da: 

- AMAP avente ad oggetto “Martedì 23 luglio ore 10.00 inaugurazione nuova fontana posta 

in via Volturno 2 Palermo”;   

- Ufficio Stampa del Comune di Palermo avente ad oggetto “Pubblicato avviso pubblico per 

l’utilizzo di giardini asili nido e scuole infanzia; 

- Dott.Brucato dirigente del Settore Decentramento avente ad oggetto “O.d.S. n. 22 del 

22/07/2019. Nomina/riconferma responsabili di postazioni decentrate”; 

- Ufficio Stampa del Comune di Palermo avente ad oggetto “Sindaco conferisce cittadinanza 

onoraria all’Associazione Libera”; 

- Ufficio Stampa del Comune di Palermo avente ad oggetto “Polizia Municipale. Sequestrati 

due impianti pubblicitari”; 

- Ufficio Stampa del Comune di Palermo avente ad oggetto “Rifiuti. LINK VIDEO. 

Operazione contro abbandono illecito”;  

comunica inoltre è Suo intendimento invitare a partecipare ad una prossima seduta di Consiglio il 

neo-Comandante di Polizia Municipale dott. Vincenzo Messina per avviare un confronto con il 

Consiglio e intensificare una collaborazione istituzionale; inoltre lo scopo è quello di conoscere i 

dettagli e il bilancio finale della recente campagna messa in atto con un’ordinanza sindacale contro 

l’abbandono dei rifiuti considerato che la stessa è giunta al termine; quindi, ultimate le proprie 

comunicazioni, chiede se ve sono da parte dei Consiglieri. 

Alle ore 13.05, nel corso delle comunicazioni del Presidente, entra in aula il Consigliere Amore 

(presenti n. 9). 
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Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, informa il Consiglio dell’annuale festa di 

Sant’Anna che si svolgerà al Borgo Vecchio dal 25 al 27 luglio; specifica che il giorno 25 alle ore 

18.00 avrà luogo un’ulteriore cerimonia d’inaugurazione del campetto “Capannone” organizzata dal 

Comune e con l’adesione della Questura; quest’ultima consegnerà doni ai ragazzi, in particolare 

fumetti che trattano il tema della legalità e palloni da calcio; vi sarà inoltre la consegna di una targa 

alla Confraternita da parte della Questura. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, comunica che è stato effettuato parzialmente 

l’intervento di diserbo, come da lui stesso richiesto, in via Thaon de Revel; pertanto auspica che 

quanto prima venga completato il lavoro; riferisce inoltre di essersi recato in mattinata alla RAP per 

chiedere la pulizia straordinaria della piazza principale del Borgo Vecchio nei giorni di 26, 27 e 28 

luglio nelle ore mattutine successive alle manifestazioni canore serali; riferisce infine che la RAP ha 

accolto tale richiesta, ma che non ha ancora ricevuto alcuna richiesta di tal genere dalla 

Circoscrizione. 

Il Presidente precisa che la nota non è ancora pervenuta alla RAP perché la richiesta è stata fatta 

verbalmente dal Consigliere Schembri lo scorso venerdì 19, nel corso dell’ultima seduta; 

considerato il sollecito fatto personalmente dal predetto Consigliere e il riscontro positivo da parte 

di RAP, ritiene, a questo punto, superfluo inviare un ulteriore richiesta.  

Il Presidente comunica inoltre che nessuna richiesta a firma del consigliere Schembri è stata 

presentata relativamente al diserbo della via Thaon de Revel. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, ricorda di avere presentato una nota, lo scorso 8 

luglio, per richiedere il diserbo nella via Thaon de Revel. 

Il Presidente, verificato che non vi sono altre richieste d’intervento, dichiara chiuso il punto n. 1. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Di Napoli, Amore e 

D’Alia. 

Il Presidente prosegue i lavori d’aula aprendo la trattazione del punto n. 2 avente ad oggetto 

“Approvazione verbali delle sedute precedenti”; pertanto dà lettura del verbale relativo alla seduta 

del giorno 19/07/2019; quindi, verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone lo stesso in 

votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 9 

favorevoli  n. 9 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente sottopone all’attenzione del Consiglio il verbale relativo alla seduta del 21/06/2019; 

alle ore 13.45, sentiti i Capigruppo, sospende la seduta per cinque minuti al fine di reperire le copie 

del predetto verbale; alle ore 13.50, considerata l’assenza del Segretario Amministrativo, invita 

la Consigliera Marta D’Alia, più giovane per età, ad assumere le funzioni di Segretario e a 

chiamare l’appello al termine del quale, oltre gli stessi, risultano presenti i seguenti n. 5 

Consiglieri: Amore, Di Napoli, Governale, Longo e Romano (presenti n. 7); verificata la 

sussistenza del numero legale dichiara riaperta la seduta e, in accordo con i Capigruppo, sospende la 

lettura del verbale, accantonando il punto n. 2; quindi dichiara aperta la trattazione del punto n. 3 

avente ad oggetto “Question time”. 
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Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto “Urgente 

richiesta di bonifica e pulizia della via Rosario Gerbasi di fronte al civ. 21. Potenziamento di 

controlli di Polizia Municipale atti a scoraggiare il persistente abbandono di ogni tipo di rifiuti”. 

Il Consigliere Amore, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto “Rimozione 

ramo di albero di viale Piemonte”. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, segnala la criticità legata al mancato 

svuotamento delle campane per la raccolta dei rifiuti in plastica e vetro riguardante l’intero territorio 

della Circoscrizione. 

Il Presidente riferisce che proprio questa mattina ha ricevuto la segnalazione da un comitato di 

cittadini relativa al mancato svuotamento delle campane per la raccolta dei rifiuti in plastica non 

solo in questa Circoscrizione, ma anche nella Sesta e nella Settima Circoscrizione; informa di avere 

già provveduto a inoltrare la e-mail agli Uffici di pertinenza auspicando che la spiacevole situazione 

venga risolta il prima possibile; precisa, inoltre, che lo stesso problema si pone per i cestini getta-

carte che risultano costantemente stracolmi di ogni genere di rifiuti incluse le deiezioni canine. 

Il Presidente alle ore 14.00, sentiti i Capigruppo, sospende la seduta per cinque minuti per 

consentire la stesura di ulteriori note; alle ore 14.05, considerata l’assenza del Segretario 

Amministrativo, invita la Consigliera Marta D’Alia, più giovane per età, ad assumere le 

funzioni di Segretario e a chiamare l’appello al termine del quale, oltre gli stessi, risultano presenti 

i seguenti n. 3 Consiglieri: Amore, Di Napoli e Longo (presenti n. 5); pertanto, verificato il venir 

meno del numero legale, dichiara il rinvio della seduta al giorno successivo senza ulteriore avviso di 

convocazione come previsto dal vigente Regolamento Quadro sul Funzionamento dei Consigli 

Circoscrizionali. 

 

 

 

                      Il Segretario                                                              Il Presidente 

               Anna Maria Conforti                                                  Marco Frasca Polara 

          (Firmato in originale)             (Firmato in originale) 

          

 

                      Il Segretario 

            Consigliera Marta D’Alia 

              (Firmato in originale) 

 


